Preguntas realizadas: ED:[D

Ejercicios (Realizarlos en Hojas Separadas)

1. Demostrar formalmente que L = {a"tPa™bPa” | r = n.p (producto deny p) , n,p > 0} no
es libre del contexto, utilizando el “pumping theorem”. Ejemplo de algunas cadenas de L:
ababa, abbabbaa, aabbaabbaaaa, a®b?a®b?ab, ..., aabaabaa, aaabaaabaaa, a*ba*bat, a®ba’ba’...

Sea prefijo_comun(w,z) la funcién que consiste en calcular el prefijo comin entre dos
cadenas w,z € {a,b}*, definida como: prefijo_comun(w,z) = p, donde w = pr (p conca-
tenado con r), z = pg, con p,q,r € {a,b}*.

Por ejemplo: prefijo_comun(abaabb,ababab)=aba y prefijo_comun(aba,baba) = A

a) Proponer una estrategia en forma de algoritmo para computar, mediante una maqui-
na de Turing, la funcién prefijo_comun(w,z) para dos cadenas w,z € {a,b}* que
se encuentran en la cinta w seguido por = a la derecha, separadas por un simbolo
“$” (ver el detalle de las convenciones explicadas en la Nota mas abajo). Indique

en particular en que porcién de la cinta almacenaré el resultado.

b) Especifique una méquina de Turing que compute la funcién prefijo_comun(w,z)
siguiendo la estrategia planteada. Brinde tanto el grafo como la definicién formal de
los componentes de la M.T., sin necesidad de definir la funcién é.

Nota: Asuma que en la cinta se encuentra la cadena w seguida de z a la derecha,
separados entre si por el simbolo “8”. Un simbolo “#" aparece tanto a izquierda de
w como a derecha de z. Puede asumir que el resto de la cinta contiene simbolos “x”.
Considere que la maquina comienza con la cabeza sobre el simbolo “#” de la izquier-
da. Al finalizar la ejecucién de la médquina, la cinta s6lo podré tener dos apariciones
del simbolo “#” que delimitan el resultado de la funcién. Por ejemplo: si w=abaabb
y z=ababab entonces la cinta contendréa inicialmente: ... x *#abaabbfababab#xx...

y luego de la ejecucién contendré: ...#aba#...
Si w=aba y z=baba entonces la cinta contendr4 inicialmente: ...* xffabaSbabafx ..

y luego de la ejecucién contendré: ...#+#... (representacién de la cadena vacia \,)

No se aceptara ninguna otra convencién sobre el formato inicial y final

de la cinta.
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- Asuma que ge ha demostrado que:

" L= {(a+ b)* (b +c)™|n > 0} es libre de contexto.

* Lr={a"c™an | n > 0} no es libre de contexto. | |
Utilizando las propiedades de clausura, demuestre si los siguientes lenguajes son Libreg
de Contexto o no:

a) Lo = {a"b"c"c"ba” [ n > 0}

b) Ly = {a"c"cPa? | n,p > 0}
Nota: primero determine intuitivamente si' el lenguaje es libre de contexto 0 no. Luego
realice la demostracién utilizando las propiedades de clausura y los lenguajes L, y L.

Para demostrar que un lenguaje no es L.C. realice una demostracién por el absurdo, sin

necesidad de utilizar el “pumping theorem” dado que ya se asume demostrado que Ly no
es libre de contexto (y por lo tanto no verifica e] teorema de pumping),



